

## 庆云农商银行:

# 开拓金融扶贫“新模式”

尚堂镇朱家村贫困户朱元青依托沃森农业示范园就业实现脱贫、东辛店镇石高村贫困户石辉从事水塘鱼藕混养实现致富、徐园子乡花牛赵社区年过60岁贫困户张福平借助土地入股分红实现增收……致富故事虽然不同,但致富路上都包含着浓浓的“农商元素”。

近年来,庆云农商银行靶向定位,主动作为,因地制宜创新模式,瞄准根源精准发力,探索出金融助力脱贫攻坚的庆云模式。截至4月20日,该行已筛查建档立卡贫困户2600户,发放扶贫贷款3200万元,带动26个村、8000余人实现脱贫。



## 融情扶贫,担当脱贫排头兵

“现在贷款不用交利息,国家都给补了,以前哪有这种好事呀!感谢农商银行,感谢国家的好政策!”谈及扶贫贷款的事,东辛店镇大李村村民王贤良满是感激。

原来,庆云农商银行积极践行社会责任,主动与扶贫办及招商部对接,成立帮扶就业理事会,摸底全辖有劳动能力、有就业愿望的建档立卡贫困户,引导贫困户

就地就业;同时,对脱贫任务艰巨的贫困村,安排群众基础好、基层经验丰富的员工担任驻村“第一书记”,帮助贫困户谋出路、找项目,目前,已安排2名员工担任“第一书记”;加快创新扶贫产品,对接贫困户需求,量身定制适合贫困户的金融产品,打造金融扶贫“品牌”,目前,已推出“光伏贷”、“养殖贷”、“电商贷”及富民农户贷等5

大系列扶贫产品,解决涉农企业及贫困户资金难题;根据《庆云县小额扶贫信贷贴息和风险补偿操作办法》,以200万财政扶贫资金作为风险补偿金,按照1:15的比例撬动3000万扶贫贷款规模,贷款实行基准利率并由财政全额贴息,有效畅通了精准扶贫资金渠道,降低了扶贫贷款成本,让贫困群众真正收益。



## 融资扶贫,扶贫机制多元化

对中丁乡田家村的田进喜来说,过去的一年喜事连连:鸡棚年收入8万元,儿子大学毕业找到工作,全家脱贫……这一切都源于庆云农商银行的多元化扶贫模式。

据了解,庆云农商银行依托信贷投放与贫困村产业规划相对接,实施“就业扶贫、产业扶贫、项目扶贫”三大工程,探索实现“帮一户,富一户;扶一企,兴一村”的目标。瞄准“帮扶+扶贫”,就业带动脱贫一批。按照以户带贫、以社带贫、以企带贫等带动式信贷扶贫模式,对吸纳贫困户就业的种养大户、专业合作社及小微企业等放款申贷条件,且利率不高于人民银行基准利率,提高带动扶贫积极性,其中,以600万元扶贫贴息贷款支持的沃森农业科技

有限公司依托铁皮石斛种植吸收73位贫困户群众就业;锁定“产业+扶贫”,产业增收脱贫一批。灵活运用流转土地入股、劳力入股、股份合作等形式,推行“农业龙头企业+基地+贫困户”、“能人大户+贫困户”等模式,让贫困户家家有股份、年年有分红、持续增收有保障,目前,已通过发放2200万元扶贫贷款引导270户贫困户通过年终分红、收取租金、向基地变卖产品等拓宽增收渠道;紧盯“项目+扶贫”,发展生产脱贫一批。立足当地实际,支持贫困户选择技术简单、收益丰厚、风险可控的致富项目,实现规模化、集约化经营,目前,已累计投放1100万扶贫贷款,培育鱼藕混养、暖棚果蔬种植等38个扶贫项目,惠及14个村、860户贫困户。



## 融智扶贫,锻造扶贫主办行

“以前都是凭经验养殖,具体生什么病也拿不准,今天听了专家的指导,里面的门道还真不少,咱农商银行的服务真是贴心呀!”在尚堂镇龙诚社区大院,养殖户程春元对庆云农商银行举办的“金融夜校”赞不绝口。

庆云农商银行按照“治贫先治愚,扶贫先扶智”的原则,大力发展普惠金融体系,提升金融扶贫的广度和深度。推行“金融夜校”模式,利

用晚上时间将贫困群众召集在农家大院,面对面普及金融常识、传递致富信息,并邀请畜牧局、农业局等专家讲解种养殖技术,增强贫困群众致富信心,目前,金融夜校已举办16期,参与贫困群众2600余人;优化普惠金融体系,在所有贫困村设立“金融综合服务站”,不仅可以满足贫困群众小额存取款及农村金融消费者维权信息,还引导贫困群众通过“智e购”电

商平台线上销售特色农产品,目前,已布设“金融综合服务站”16处,引导8名贫困户入驻智e购平台销售农家水果、孔雀工艺品等商品;积极参与教育扶贫,立足自身优势,积极参与“全面教育改薄项目”,成功办理首笔1.2亿元“全面教育改薄项目”贷款,加快推进解决农村学校“大班额”问题,让贫困户子女享受更加优越的教育环境。

(张涛 王新波)

### 供电资讯

## 平原>>开展重点领域廉洁教育学习活动

本报4月25日讯 为进一步加大重点领域廉洁风险管控力度,提高廉洁风险防控能力,4月13日,国网平原县供电公司开展重点领域廉洁教育学习活动,相关部室负责人及专责人共14人参加。

会上,大家就如何做到“干好事,不出事,走好路,不掉队”进行学习探讨,通过此次廉洁教育学习活动,进一步

从思想上筑牢干部员工拒腐防变的思想道德防线,使反腐倡廉建设和中心工作相融共进。下阶段,该公司将创新反腐倡廉教育载体,力求在思想上有新视野,在方法上有新特点,在工作上取得新突破,充分体现新时期廉洁教育时代性,为建设“一强三优”现代公司提供坚强保证。

(张国亮 孙延飞)

## 平原>>明察暗访提升窗口服务水平

本报4月25日讯 为进一步提高窗口行业服务水平和人民群众满意度,4月7日,国网平原县供电公司组织纪检、营销部、光明服务公司成立3个监察小组冒雨深入13个供电所营业窗口进行明察暗访。

监察组采取不打招呼、不发通知、随机走访的形式,通过看、听、查、问、访等方式,对各营业窗口优质服务和行风

建设工作情况进行全面检查。在暗访检查中,监察人员以一个普通客户的身份,前往营业窗口办理或咨询业务。在营业窗口门前,还不时与前来缴费的客户进行攀谈,了解供电所服务情况。监察组对每个营业窗口各项指标进行评分,并详细记录需要整改的问题,提出整改意见,并下发整改通知单,要求限期整改到位。

(张德新 孙延飞)

## 平原>>签订党风廉政责任书构筑“防腐墙”

本报4月25日讯 4月1日,国网平原县供电公司为进一步绷紧“廉政建设”这根弦,该公司负责人与各党支部负责人签订了2017年度《党风廉政建设责任书》,以“军令状”的形式把“一岗双责”的要求落到实处。

签订仪式上,该公司要求全体干部职工要充分认识到

加强党风廉政建设,实行党风廉政建设责任制的重要性;反腐倡廉,任重道远,签字仪式只是一个程序,关键在于抓好落实;干部职工要高度重视党风廉政建设工作,认真履职尽责,牢记党纪国法,认真学习和贯彻落实公司党风廉政建设各项文件精神,构筑起坚实的“防腐墙”。(张德新 孙延飞)

## 乐陵>>现场传授车辆“把脉问诊”

本报4月25日讯 “轮胎的磨损程度,不仅影响轮胎的使用寿命,更重要的是会造成汽车的刹车阻力不一致。”4月11日,乐陵市供电公司车辆检修现场,车辆管理班班长耐心地为青年员工讲解车辆维护保养的知识。

长期以来,公司高度重视对青年员工的培养,把提高青年员工的专业技术素质作为安全管理工作的重

要组成部分,选拔知识水平高,业务能力强,专业技术硬,经验丰富、作风优良的技术骨干作为师傅,对青年员工毫无保留、悉心传授。公司提供广阔的实践场地,充分利用每月车检机会,带领青年员工深入现场传授车辆“把脉问诊”活动,使他们在学中练,在干中学,大幅度提升他们的实战能力。

(刘艳萍)

## 完成110千伏白庄变电站春检任务



4月10日,武城县供电公司组织人员对110千伏白庄变电站进行设备清扫、母线更换及继电保护装置调试等检修消缺工作,通过精益化治理消除设备隐患,努力打造坚强电网,确保“迎峰度夏”期间电网安全稳定运行。本报通讯员 郑智慧 杨加明 摄

## 乐陵>>小型基建主体工程提前验收

本报4月25日讯 4月12日上午,经过几个月的紧张有序施工,乐陵供电公司小型基建大孙供电所办公楼新建主体工程竣工并顺利验收。

大孙供电所新建工程开工以来,全体参建人员保安全、保质量、抢时间、争进度,全力推进工程建设进度,比计划完工时间提前了2天。在施工中,乐陵公司按

照“保质量、抢进度”的要求,统筹协调,由专人负责项目建设过程汇总的协调、监管,并制定了项目建设进度表,该公司主要领导、主管领导定期深入到施工现场对施工安全、质量、进度进行检查,做到强化过程、细节管理,狠抓施工质量、注重工艺标准、力保施工安全,保证了工程的顺利进行,实现了安全施工的目标。(刘艳萍)

## 乐陵>>服务农灌用电 赢得村民赞誉

本报4月25日讯 4月20日,乐陵市化楼镇陈家村村民代表将一面“人民生存靠电力 电力服务贴人心”的锦旗送到了国网乐陵市供电公司化楼供电所,用以感谢供电所人员对该村农灌用电的支持和帮助。

化楼镇陈家村现有农田930亩,因为该村距离河道、水库等水源地较远,农田灌溉一直是困扰村民的大难题,针对这一情况,化楼供电所及时把该村列为化楼镇第一批机井通电项目改造村。今年春灌期间,供电所成立了党员志愿服务队,深入田间地头指导和帮助该村村民安全用电,为农户春灌用电提供方便快捷的供电服务,从而彻底解决了困扰该村村民的农田灌溉难题。(于敏)

## 政企联合清理树障 保线路安全



4月20日,武城县供电公司组织人员与公路局负责同志协同作战,对国道、省道周边线路保护区内的树木进行统计清查,政企联合开展线路通道清理树障行动,确保线路的安全稳定运行。本报通讯员 郑智慧 杨加明 摄